

BUDAPESTI NAPLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
József-körút 18.



Főszerkesztő: VÉSZI JÓZSEF.
Felelős szerkesztő: BRAUN SÁNDOR.
Kiadja: A SZERKESZTŐSÉG.

Egész évre 28 k., (14), 1/4 évre 14 k., (7), 1/4 évre 7 k., (3.50), egy hónapra 2 k. 40 fillér, (1.20 frt).
Egyes szám Budapesten 8, vidéken 10 fillér.

A vasutasok.

Budapest, július 21.

(s.) Ha külföldi ember vetődik közénk, vagy ha mi járunk külföldön, szeretünk eldicsekedni a magyar vasutal, amelynek sok részben nincs is párja a világon. Olyan kellemesen, olyan kényelmesen, olyan olcsón és olyan bátorosan alig lehet utazni valahol, mint a magyar állam vasutján. Alig van közcélu intézmény, amelynek a vezetése olyan ideálisan igyekeznék megfelelni a feladatának és napról-napra haladni a tökéletesedés útján, mint a magyar közlekedésügyi intézményei, s ezek között is első helyen a vasut. Szinte mindennap támad egy-egy idea, egy-egy kisebb vagy nagyobb ötlet, amely a közönségnek mennél teljesebb kiszolgáltatását van hivatva elősegíteni. Valóságos raffineriával iparkodik a vasuti adminisztráció valami újat, valami kedveset, valami célszerűt kifundálni, hogy még jobb, még szebb, még pompásabb legyen a magyar vasut, még jobban meg legyen vele elégedve a közönség és még jobban büszkélkedjünk a mi vasutunkkal, a világ első vasutjával.

És a folytonos tökéletesedésnek ezen a processzusán keresztül nemcsak a technikai dolgokban lett ez a hatalmas intézmény olyan elsőrangúvá. Hiszen ha csak ennyi történt volna, akkor még nem igen volna okunk arra a sok dicséretre, amellyel a kritikus, sokszor epés és nehezen kielégíthető publikumtól része van a vasutnak.

A kritikus, epés és nehezen kielégíthető publikumnak minden tulajdonsága a legnagyobb teljességben van meg az utazó-publikumban. Az utasember valmennyi ember között a legkritikusabb, legegésőbb és legnehezebben kielégíthető. És mégis minden

intézményünk között legtöbbet dicsérik s legkevésbé szidják a vasutat. (Ebben a szerencsében csak a posta vetekszik vele, amely szintén egyike a földkerekség legkitünőbb postáinak.) Már pedig kétségtelen dolog, hogy csupán a technikai berendezés tökéletességével nem lehetne elérni azt az általános és megérdemelt elismerést. Ennek a kivívásában legalább is akkora tényező, ha nem még nagyobb, az a páratlanul kitünő emberanyag, amely a vasuti szolgálat nehéz munkáját végzi.

Nem volna panasz a közigazgatás ellen, a hatóságok ellen, ha az adminisztráció minden téren úgy volna megszervezve és olyan lélektől volna áthatva, amilyen a szervezete és a lelke a mi vasuti szolgálatunknak. A legfőbb vezetéstől le a legutolsó bakterig olyan a mi vasutas seregünk, mint egy örökké diadalmas háborúban levő armádia. Nem zsoldos had, hanem olyan, amelynek szerelmes hivatása a harc és amely örökösen a diadalt szomjuhozza. A fegyelem a levegője, a kötelességtudás a kenyere, a lelkesedés az üdítő itala. Nem lehet elég gyakran és elég melegen kifejeznünk csodálatunkat ezzel az erős, kitünő, örökké győztes hadsereggel szemben, amely nap-nap után óriási önfeláldozással, hihetetlen erőfeszítéssel harcol azért az ügyért, amelynek hűségét esküdött és amely diadalmaskodik minden nehézségen, sőt minden előítéleten is, mert hiszen a magyar embernek, aki nem igen rajong semmiféle uniformis emberért, nagyon kedves embere a vasutas; sőt az utasember is, ha végigbocszantotta összes utitársait és esetleg gorombáskodott kalauzzal, állomásfőnökkel vagy egyéb hivatalos emberekkel, végül mégis magába száll és belátja, hogy nincsen különb vasuti szolgálat sehol, mint a magyar vasutakon.

Kitünő emberanyag és kitünő közszellem: ez jellemzi a magyar vasuti szolgálatot. És jellemzi még valami hihetetlenül nagyfokú önzetlenség. Ez a nagy-szabású apparátus, amely aggodalmas figyelemmel és raffinált ötletességgel dolgozott folyvást azon, hogy a közönségnek mennél többet, mennél tökéletesebbet nyújtson, ebben a folytonos igyekezetében csaknem tökéletesen megfeledezett önmagáról. Most először érnek rá a mi derék vasutasaink önmagukra is gondolni, mikor az állami tisztviselőkkel párhuzamosan ők is mozgalmat indítottak a maguk helyzetének a javítására. És valósággal megdöbbentő az, amit a vasuti tisztviselők mozgalmát intéző központi bizottságnak most közzétett memorandum-tervezetében olvasunk. Azt mondja egyebek közt ez a tervezet, hogy a vasuti tisztviselők javadalmazása harminc esztendő alatt nem javult, hanem rosszabodott.

Egyszerre kellemetlen árnyék borul arra a ragyogó képre, amelyet a mi vasuti viszonyainkról festünk magunknak, míhelyt személyre vesszük ezt az egyetlenegy adatot. Ez hántó disharmónia. Nem szabad ennek tovább így maradnia. Az a memorandum nem frázisgyűjtemény, hanem csupa meggyőző adat. Bizonyára nincs benne sem hamisság, sem lényeges tévedés. Már pedig, ha ezek az adatok valódiak, akkor nem lehet az államnak elzárkóznia az elől a köteletség elől, hogy a vasutasok helyzetét gyökeresen javítsa.

Mi, akik kezdetől fogva meleg szimpátiával kísértük az állami tisztviselők mozgalmát, ugyanazzal a melegséggel ajánljuk figyelmébe minden igazságos embernek a vasutasok helyzetét is. A tisztviselők, akik az ő keserves helyzetükön egy komoly, öntudatos mozgalommal próbálnak segíteni, méltán bírák rokonszenyűnként valamennyien. Rész illeti belőle a vasuti

REGÉNY.

EGY LEÁNY.

Irta: MAXIM GORKIJ.

(3.)

Szergejevics Hippolit tisztán emlékezett, hogy egy éppen ilyen büszke, egészséges szépséget látott már egyszer egy olasz képen. Eppen ilyen rózsás volt az ajaka, ilyen magas a homloka és ilyen nagy, nyílt és derűs a szeme...

— Bocsanatot kérek... — szölt Szergejevics Hippolit — majd hozatok lámpát... Foglaltok helyet.

— Sohas zavartassa magát, én itt otthonosan érzem magamat... le is ült mindjárt egy székre.

Szergejevics Hippolit az asztal mellett állt és nézte a leányt. Érezte, hogy egyetlen s tudta, hogy valamit kell szólnia.

A leányt az idegenszerű tekintet nem hozta ki a sodrából és megkezdte a beszélgetést. Megkérdezte, hogyan utazott, szeret-e a vidéken lenni, soká fog-e itt maradni. Szergejevics Hippolit egy-egy szóval válaszolt, a fejében pedig összekuszálódtak a gondolatok és a mondatok. Mintha szél-ütés érte volna, elszedült és hirtelenében elvesztette a nagy józanságot, az érzelmei, mint a tenger hullámai, egymásba folytak össze. És az egészséges, virágzó leány szemkötét ült vele, fejét a szék hátához támasztotta, a ruhája szorosan a testéhez simul és sejtette a vállának és mellének gyönyörű formáit. Tiszta csengésű hangján mindenféle semmisségekről beszélt, ahogy már az ismeretlen emberek szokták az első találkozás alkalmával. Sőtét, gesztenyebarna hajftűjei a homlokát csókolgatták, a szemöldöke még sötétebb volt.

A nyakán és a rózsás fülein meglátszott, hogy tüzesen lüktet benne a vér, ha mosolygott, apró gödröcskék jelentek meg az arán s fehér, kis fogai villogtak. Ruhájának minden ráncja izgató és igéző volt.

Az orra hajlásában és a gyönyörű ajkák közül kiliváló fogsorban valami vadtság, szilajság volt és az igéző, keresetlen tartása a becézett, elkényeztetett macska gráciájára emlékeztetett.

Szergejevics Hippolit úgy érezte, hogy egész lénye ketté vált. Egyik részét magával ragadta ez az igéző szépség, amelynek szolgálai módra hódolt, a másik része észrevette a nagy változást és megérezte, hogy lelke uralmát elveszítette. Felel a leány kérdéseire, kérdezősködött maga is sok mindenféléről és nem tudta levenni a szemét erről az elbájoló teremtsérel.

Igy tartott ez mindaddig, míg a nővére a verandára érkezett és kifakadt:

— No lám, milyen gyorsan jár ez a leány. Én a szobában keresem és ő már itt van...

— A parkon át jöttem...

— Már megiskerkedtetek?

— O, igen! De én azt hittem, hogy Szergejevics Hippolitnak legalább van a fején egy kis kopaszág...

— Töltsék neked teát?

— Kérek...

Szergejevics Hippolit a lépcső felé ment s megállt. A homlokához kapott, aztán a szemét dörzsölte, mintha a port akarná magáról letörölni. Szégyelte, hogy nem tudott uralkodni az érzelmein és ez a szégyen nemsokára bosszusággá változott át, mintha haragudott volna a leányra... Kozáktámadás volt — mondta magában — ez a jelenet, meg is kellett volna mondanom, hogy a szépsége teljesen hidegen hagy engem.

— Itt maradok nálad ma éjszaka és holnap egész nap is itt maradok — szölt a leány Szergejevics Erzsébethez.

— És mit csinál majd Stopanovics Vaszili? — kérdezte meglepődve Szergejevics Erzsébet.

— Lusitiki néni itt van nálunk látogatóban. Az atyus, tudod, hogy szereti...

— Bocsanatot kérek — szölt közbe Szergejevics Hippolit — nagyon fáradt vagyok, le kell feküdnöm...

Meghajolt és elment. Varenka hangja még elérte.

— Ezt már rég megtehette volna!

Vidámság volt a hangjában, de Szergejevics Hippolit tetetést és hamisságot magyarázott bele.

Megboldogult sógora dolgozószobáját rendezték be számára. Egy otromba íróasztal volt a közepén, előtte egy karosszék. Az egyik oldalon egy elnyűtt török divány terpeszkedett, a másikon egy harmónium és két könyvvállvány állt. Néhány nagy, puha szék, egy dohányzóasztal a divány mellett és egy sakkasztal egészítette ki a butorzatot. Alaacsony és füstös volt a szoba, a falakon régi divatu aranyramákban képek díszlettek. Nehékes és régi volt itt minden és kellemetlen szag üledett meg a szobában. Az asztalon egy nagy lámpa állt, két golyó volt rajta és a világság a padlóra esett.

Szergejevics Hippolit megállt és a kellemetlen emlékezés érzésével az ablakokra nézett. Két ablaka volt a szobának és rájuk rajzolódott a fák árnyéka. Odament az ablakokhoz s kinyitotta mind a kettőt. A szoba megtellett a hársla illattal és kacagás hangját hozta be a szellő.

Az ágyát a diványon vetették meg. Kioldotta a nyakkendőjét, aztán hirtelen egy székot vitt az ablakhoz és leült. Nem tudta megérteni a nyugtalanságát. Ritkán szokott elégedetlen lenni saját magával és ha el is fogta ilyesféle érzés, gyorsan tulessét rajta.

(Folytatása következik.)

vezőtlen jelentések és a tavaszi buza rossz állásáról szóló hírek idéztek elő. A zárlat gyöngye volt. Részvényforgalom 350.000 darab.

KÖZGAZDASÁG.

Az Országos Iparegyesület bőripari szakosztálya szombaton Surányi Béla szakosztályi elnök elnöklése alatt ülést tartott. Az ülés első tárgya a kereskedelmi miniszter leirata volt, amelyben véleményadásra hívja fel a szakosztály egy vache- és chrom-bőr gyár állami támogatása érdekében.

Ifj. Leitersdorfer Lipót előadó szólt fel, hogy vache- és chrombőrt mindenki új módszer szerint gyárt. A kérdést két részre osztani. A vachebőrnek támogatását, mint hogy ilyen bőrt az országban több helyen gyártanak, semmiesetre sem ajánlja, de a chrombőr-gyártást általában pártolásra érdemesnek tartja. Wolfner Gyula hozzájárul az előadó véleményéhez, de csak az esetben, ha a chrombőr-gyártásnál nem talpbőrről van szó. A támogatás még az esetben is csak akkor valósítható meg, ha a vállalkozóban megvan minden garancia arra, hogy nagyszabású gyárat létesít és gyártmányai versenyképesek lesznek. Elnök a leirat szövegéből azt következteti, hogy a chrombőr alatt is talpbőrt kell érteni. Ha azonban mégis felsőbőr gyártására vonatkoznék, egy napirend második pontjánál kifejtendő vélemény tekintések erre nézve is a szakosztály véleményének.

A kereskedelmi miniszter megküldötte egy nagyszentmiklósi tímárnak a kérvényét véleményadás végett, amely kérvényben állami támogatást kér a chrom-szatun-bőr gyártásának meghonosítására. Ifj. Leitersdorfer Lipót előadó azt indítványozza, hogy a chrom-felsőbőr gyártását általában állami támogatásra méltó iparágként nyilvánítsa a szakosztály. Wolfner Gyula nem bízik abban, hogy a folyamodó olyan chrombőrt tudna gyártani, a mely nemzetközi versenyre képes volna. Elnök a kérdés technikai részét ismerteti. A cikk gyártását igen nehéznek tünteti föl. Krassófi János, Klemp Gusztáv, Wolfner Gyula Leitersdorfer Lipót és Klemp Gusztáv újabb felszólalása után elnök összegezi a szakosztály véleményét:

1. Mint hogy vache- és chromtalpbőrt hazánkban több helyen gyártják és így állami támogatással létesítendő ilyenemű bőrgyár a tennálló gyárak érdekeit sértendő a szakosztály ellenzi az állami támogatást megadását. 2. A chrom-szatun borjúbőr állami támogatását a szakosztály határozottan ajánlja, mint hogy a belsőldön ilyenemű gyár még nincs és ezt a cikket külföldről nagy mennyiségben hozzák be az országba. Megjegyzti azonban a szakosztály, hogy a külföldi gyárak a technikai fejlettség igen magas fokán állanak és

igen nagy tőkével rendelkeznek. Hogy ily körülmények között a vállalkozó a kért állami támogatás mellett rendelkez-e kellő technikai képzettséggel és elegendő tőkével, erre nézve a szakosztály nem mondhat véleményt s azért azt ajánlja, hogy erről a kormány kiküldendő bizottság útján szerezzen meggyőződést.

Elhatározta a szakosztály, hogy ifj. Leitersdorfer Lipótnak a létesítendő timárszakiskola ügyére vonatkozólag beadványát Klemp Gusztávnak ugyanerre a tárgyra vonatkozó javaslatával együtt a nyári ülést után tartandó első ülésén fogja tárgyalni.

Magyar specialitások bemutatója. Az Országos Iparegyesület akciót indított, hogy a jövő évi nemzetközi vendéglős-kongresszus alkalmával kiállítás rendezessék az exportképes magyar specialitásokból. E tárgyat értekezletet tartott, melyre több kiváló szakértőt és az érdekelteket ipartestületek képviselőit hívta meg. Az értekezleten Thek Endre elnököt, elismerését fejezve ki a vendéglősök és szállodások ipartársulatának, hogy sikerült a jövő évi nemzetközi kongresszus helyéül Budapestet kijelölni, ami az idegenforgalom emelése céljából kiváló fontosságú lesz. Ezután Gelléri Mór iparegyesületi igazgató ismertette a már előbb tett indítványát, mely egy kisebbszabású, kiváltsággal magyar specialitásokat felölölő élelmiszer-kiállítás rendezésére vonatkozik. Nagyobbszabású élelmiszer-kiállítás rendezését nem javasolja, célszerűbb ennél az exportképes cikkek bemutatását rendezni. Az értekezlet többek felszólalása után határozottan kimondta, hogy az indítványt magáévá teszi és felkéri az ipartestület végrehajtóbizottságát, hogy a kereskedelmi és földművelési minisztereknél a szükséges anyagi és erkölcsi támogatás elnyerése végett az előterjesztést tegye meg. A bemutató részletes programját egy későbbi értekezlet alapítja meg. A bemutatót a fővárosi Vigadó összes termeiben rendeznék, melyet díjtalanul bocsátanak a kiállítás rendelkezésére.

Husarak. A székcs fűvárosi vásárgazgatóság hivatalos kimutatása szerint a húst a lefojt hétén a következő árakon jegyezték: Vesepecsenye egészben, kilogrammja 184—300, tisztított vesepecsenye 180—600, hátulja pecsenyének 120—200, hátulja levesnek I. r. 120—180, eleje levesnek II. r. 96—160, hátulja és elejének átlaga 132 fillér, máj 60—152, velős csont 50—104, bivalyhus hátulja 120—128, eleje 88—96 fillér.

Denaturált szesz. (Kalmár Sándor-cég jelentése.) Mult jelentésünkben említett osztrák ajánlatok befolyása alatt, illetve ezek ellensúlyozására néhány gyár azonnali és háromhavi szállításra jegyzéseit megszerelte. Miután nagyobb véleményváltások történtek és mivel a barrelok árai emelkedő irányzatot követnek, valószínű, hogy mihamarabb visszatérünk a korábbi árakhoz, annál is inkább, mert a gyárak jövő évi szállításra a mai áraknál egyáltalán nem adnak el. Mai nagybani jegyzések 34¼—35¼ korona 10.000 literfokonként hordóval együtt ab Budapest közpénzfizetésre engedmény nélkül. Egyes barrelok egy koronával drágábbak.

Terpentinolaj. (Kalmár Sándor-cég jelentése.) Az amerikai piacokon a cikk megszilárdult. Nálunk ez áru a minimális kereslet folytán változatlanul lanya. Mai nagybani jegyzések vizitista elsőrendű orosz árúért 47—48 korona 100 kilogrammonként ingyen hordóban ab Budapest közpénzfizetésre. Egyes barrelok egy koronával drágábbak.

Petroleum. (Hesz Izidor és Társa cég jelentése a Budapesti Napló részére.) A nyári napok beálltával az üzlet menete pang. Az árak nem változtak. Jegyzéseink: Amerikai 1 csillagos petroleum 45 K. Orosz 3 csillagos petroleum 38.—kor. Biztonsági 2 csillagos petroleum 36.—korona. Ipari 3 keresztes petroleum —.—korona. I. Standard petroleum 85.—korona. Amerikai császárrolaj, ottani finomítás 60.—korona. Amerikai császárrolaj belöldi finomítás 52.—korona. Az árak 100 kilogrammonként közpénzfizetés mellett 20% göngysúly, az itteni vasut-hoz szállítva értendő. Kékgálló I. vasmentes 60.—korona. Zöldgálló 8.—korona. Carbolineum I. 17.—korona, carbolineum II. 15.—korona, Baou gépolaj (orosz) 44.—korona. Oliva gépolaj I. 86.—korona, Oliva gépolaj II. 72.—korona, Tovothe gépkenőcs 60.—korona.

Napirend.

Naptár. Hétfő, július 22. — Római katolikus: Mária Magdolna. — Protestáns: Magdolna. — Görög-orosz: (július 9.) Pankráz. — Zsidó: Ab. P. — Nap két: 4 óra 10 percek. — Nyugszik 7 óra 29 percek. — Hold két: délelőtt 11 óra 24 percek. — Nyugszik: este 10 óra 10 percek.

A pénzügyminiszter nem fogad. Lanténauer orostanár hagyatékának árverése d. e. 10 órakor a Váci-utca 36. szám alatt.

Nemzeti Múzeum. Természettajzi tár. Nyitva van d. e. 9 órától 1 óráig. Többi tárai 1 korona belépődíjjal tekinthetők meg.

A Nemzeti Szalon kiállítása d. e. 9 órától este 7-ig. Belépődíj 50 fillér.

Országos Képtér az Akadémiában zárva.

Iparművészeti múzeum zárva.

Teknológiai iparmúzeum. Nyitva délelőtt 9—1-ig.

Mezőgazdasági múzeum zárva.

A földtani intézet múzeuma zárva.

Közlekedési Múzeum délelőtt 9 órától 12-ig.

Az Akadémia Goethe-szobája nyitva d. e. 10—12-ig.

Múzeumi könyvtár zárva.

Akadémiai könyvtár zárva.

Egyetemi könyvtár zárva.

Iparművészeti múzeum könyvtára zárva.

Állatkert a Városligetben nyitva egész nap. Belépődíj 60 fillér.

Magyar Kereskedelmi Múzeum. Igazgatóság, kereskedelmi szaknyitár és keleti mintatár: V. kerület Váci-körút 32. szám alatt. Hivatalos órák: délelőtt 9-től délután 2 óráig. Hazai termékek állandó kiállítása és kereskedelem-történeti gyűjtemény, továbbá a házi-ipari kiállítás (melyben az ületvezetőség árusításokat is eszközöl) a városligeti iparcserkóban nyitva: délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 3 órától 6 óráig. A külügyi kirendeltségek központi ületvezetősége (Magyar kereskedelmi részvénytársaság) V. kerület 32. szám alatt.

BUDAPESTI NAPLÓ

ingyen biztosítja előfizetőit

baleset által okozott halál baleset által okozott rokkantság ellen

halál esetén 2000 korona erejéig, rokkantság esetén 2000 korona erejéig.

A biztosítás egész költségét a BUDAPESTI NAPLÓ kiadóhivatala fedezi.

☞ Mindenki annyi időre van ingyen biztosítva, amennyi időre előfizet. ☞

A biztosítást a Mannheimer Biztosító Társaság magyarországi vezérképviselősege végzi.

☞ Minden előfizető, régi és új egyaránt, jogérvényes biztosítási kötvényt kap. ☞

Előfizetés: egész évre 28 korona (14 frt), félévre 14 korona (7 frt), negyedévre 7 korona (3 frt 50 kr.), egy hónapra 2 korona 40 fillér (1 frt 20 kr.).

**A „BUDAPESTI NAPLÓ” kiadóhivatala
VIII., József-körút 18.**

FOVÁROSI NYARI SZÍNHÁZ.

Hétfő, 1901. július hó 22-én.
Budapest szépe.

Látványos operette 6 képben Irták: Faragó Jenő és Márkus Géza. Zenéjét szerette: Barna Izsó.
Kezdeté 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZINKÖR.

Hétfőn, 1901. július hó 22-én.

Sviahók.

Vig operette 3 felv. Zenéjét szerző Ziehrer C. M. Magyarosították Feld Aurél és Mérey Adolf.
Kezdeté 7 1/2 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ.

1901. július hó 22-én.
Nincs előadás.

ŐS-BUDAVARA

Ma, hétfőn esti 6 órától kezdve reggeli 4 óráig fényes kivilágítás mellett egészen új remek varieté-műsor

a Korvin-téri nagy színpadon. Hilaris és Tordant francia excentrique dalosok, The Sennets troupe angol tréfás névjátékosok, La és Do francia utcai énekesek, The 6 sisters Ernestines akrobata-táncosok, Brothers Georgi köz-equilibristák és Brothers Forrest kitűnő zenébőlcsók, és több világhírű különlegességgel.

BEN-ALI-BEY varázsszínháza.

A „Folies Caprice” vendéglátéka.
Amerikai scating-rink. — Ofasz bersaglieri-zenekar.
Belépődíj 60 fillér. Gyermeknek 12 éven alól 20 fillér.
A kedvezményes jegyek minden tőzsdében kaphatók.
A földalatti villamos éjjeli 1/4 óráig közlekedik.
Társaságok egész éjjel.

Fairbanks

mérleg és gépgyár r.-t.

Budapest, Andrásy-ut 14.

Gyár: Váci-ut 156.

ajánlja:

Szőlő, bor és mezőgazdaságok czéljaira kiválóan alkalmas elismert kútnő mérleget.

Megrendelések közvetlen iródnákhöz Andrásy-ut 14 sz. intézendők.

Gazdasági egyesületi tagok tetszőleges mértékben részvettettek.



Kezdeté 7 1/2 órakor.

Dreyfus Alfréd

Öt év életéből



(Szenvodásom az Ördögizgaton töltött rabfogalom alatt). Dreyfus kapitány sajátos rajz- és kézirataival. Második teljes kiadás. Képekkel 230 oldalnyal 60 kr. Beküldés ellenében bérmentve, ha azután utánvéttel kivánták 20 kr.-ral drágább.

Megrendelhető a Budapesti Napló kiadóhivatalában VIII., József-körút 18.

ÁLLAMI FELÜGYELET ALATTI Gerő Ferenc katona előkészítő-iskolája az egyéves önkéntességi képesítő vizsgára.

VI., Nagy János-utca 3. szám.

Ezen több év óta fennálló és szép sikerrel működő iskola előkészítő 6 és 10 hónapra terjedő tanulmányon az önkéntességi vizsgára kíváló képességgel tanítók közreműködésével olyan fiatalokat, kik az önkéntességi jogosi érettségi bizonyítványt nem bírnak megkötésbe tartozó kivánnakra küldeték. — Beiratás naponként délután 4-7 óráig.

Vidékiek részére internatus.

Szabadalom.

A m. kir. belügyminisztérium által 1900. évi március hó 23-án 28732. szám alatt jóváhagyott alap szabályok szerint működő és tagjai fölött fogalmi ellenőrzést gyakorló

Magyar Hites Szabadalmi Ugyvivők Testülete

tagjai, kik azonkívül a m. kir. szabadalmi hivatal, illetve a kereskedelemügyi m. kir. miniszter fogalmi főnöksége alá is tartoznak, mindenemmel szabadalmi és iparvédelmi ügyek elintézésére ajánlja.

A testület tagjai:

- Bernauer Zsigmond (Dr. Szilasi és Bernauer) VII., Kerepesi-ut 32. Bóloskey Pál V., Fűrdő-utca 1. sz. Kalmár Jakab (Kalmár J.) VII., Kerepesi-ut 44. sz. Kelemen M. István (Kelemen és tsa.) VII., Hotel Royal B. Meller Ernő
- VII., Erzsébet-körút 13. Neufeld Armin VIII., József-körút 8. sz. Schöb Fülöp (Schön F.) VII., Erzsébet-körút 19. Dr. Szilasi Jakab (Dr. Szilasi és Bernauer) VII., Kerepesi-ut 32.

Nevelőnöket

okl. magyar, német, francia és angol tanítóknak kútnő zeneismerettel, bonnokat és gyermekkérdésnöket lelkismeretesen ajánl és elhelyez.

Székesház S. Lujza Budapest. VI. Dessowffy-utca 22. sz.

Mindenkin segítve

lehet az összes zalogcédulák fölöslegével, vidéki is, Wysehogrodnál, Nagyfuvaros-utca 7. II. 24. Vesszők őrző hamis fogakat és szájpadlásokat, használt ruhadarabokat, egyenruhákat, valamint minden elfogadható. Levelezőlap elegendő, rögtön jövek.

A ki hegedűt,

című művet, harmonikát, mechanikai hangszereket, vagy zongorát akar venni, kérjen jegyzéket Sternberg Armin és testvére cs. és kir. udv. hangszergyártóknak. Kerepesi-ut 35. mely éeg minden cikkről külön illusztrált árjegyzőket küld teljesen díjtalanul.

Valódi Echo-Phonograph, teljes felszereléssel együtt 30 frt, gyönyörű megrendítést hangok, drója frt 1.50, tres hangok drója 30 frt. Sternberg Armin és Testvére cs. és kir. udv. hangszergyártók. Kerepesi-ut 35. mely éeg minden cikkről külön illusztrált árjegyzőket küld teljesen díjtalanul.

Zongora, rövid, keresztmetszű, kevéssé használt, sürgősen eladó. VII., Kerepesi-ut 64. I. emelet, ajtó 11. Megtekinthető délután 11-12 óráig, délután 2-3 óráig.

Zongora, Kramer-féle, kútnő hangru, jutányosan eladó. Megtekinthető délután 2-5 óráig. Nefelejts-utca 15. I. 11.

Zongora, kevéssé használt, sürgősen eladó. 250 frtért eladó Fodor, Dobány-utca 90. sz. III. em. ajtó 12. Megtekinthető csak reggel 8-9 óráig.

Kerékpárokat és alkatrészeket 30% árleszállással szállítunk privátoknak is.

- I. r. küllő gummi frt. 50 és 4 — belső gummi — 3 — 2.25
- angol nyereg — 3.25 — 2.50
- Aceylen lámpa — 8.25 — 2.50
- olaj lámpa — 1.25 — .95
- angol csengő — .75 — .50
- olaj lámpa — 2.99 — 1.99
- amerikai pedálók — 8.25 — 2.75
- teljes fekr — .25 — 1.39
- fuggantyúk, párja — .40 — .54
- Valamint minden fajtában nem sorolt kerékpár- és szerszámok legyven. Saját javító műhely. Használt kerékpárokat 35 frttől felébb.

Láng Jakab és Fia az angli Hólott Premier és Champion kerékpárokat főraktára Budapest, József-körút 41. és főúttal Kottenbiller-utca 1.

NEW-YORK

ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG Alakult 1845-ben.

Az összes nyeresemények a biztosítottak tulajdonát képezik.

Kivonat az 1900. évi üzleti jelentésből:

Aktívák Összege	1 milliárd 293 millió korona
Évi bevétel	115 „
1899-ben a biztosítottaknak kifizetett	200 „
1899-ben kötött új fizetlek Összege	148 „
Tiszta fölösleg 1899. végén	225 „

Az 1900-ban a biztosítottaknak kifizetett nyeresémosztalékok Összege 14 millió koronára rugott.

A New-York a művelt világ összes országában bír főkökkel. A New-York kötvénye megtámadhatatlan a kiállítás napjától fogva.

Referenciák Magyarországon: Magyar Általános Hitelbank. Pesti Magyar Kereskedelmi Bank. Magyarországi vezérigazgatóság: Budapest, Erzsébet-körút 9-11., New-York palota.

REMEKIRÓK KÉPES KÖNYVTÁRA

A magyar és világirodalom kincsesháza. Szerkeszti: RADÓ ANTAL.

Nemzetünk műveltsége immár bála istenek annyira megerősödött, hogy alig van e hazában család, a mely butorsága mellőzhetetlen részének ne tartson a könyvszerkezést vagy legalább a szerkesztés könyvespolcát. De azaz sok helyütt nincsenek meg tisztában, milyen könyvek valók e helyre? Nos, ezt a kérdést csak egy válasz lehet: a családi könyvtárhoz első sorban azok a könyvek valók, melyek az emberi szellem termékeinek színt-javát teszik, a melyeket élvezzünk, évszázadok, vagy legalább nemzedékek magasztalása hirdető szópnek, melyeket így a miul már ugyiszólván szentesített, melyeknek ismerete nélkül iskolázott embert képzelné sem lehet. Azokat az írótak, kik ilyen könyveket tudtak teremteni, klasszikusoknak, magyar szövevi remekíróknak hívják. Ezek az írók azok, kiknek munkái nem hányozhatnak egyetlen műveit házból sem. E remekírók leg-

fordításban, a hol van ilyen jó, új fordításban, a hol a meglevők elavultak vagy más okokból nem megfelelők. S itt sem fog hányozni minden író elől az aretek, a magvas bevezetés életéről és munkásságáról, valamint nem fognak hányozni a legeszes jegyzetek, melyek azt a művet könnyen megértéhetővé teszik mindenkire nézve. Mindkét részét vállalnunknak, a magyar remekírókat épúgy, mint az idegeneket, képekkel díszítjük. Ez illusztrációk nemcsak az olvasó képzőtehetségének lesznek segítségére, elebe varázsolva a költői munkák legszebb részét: hanem mint először magyar művészek rajzi, önmagukban is értékesek lesznek. A könyvek, természetesen, mind egyforma alakban, egyforma szép és tiszta nyomással és egyforma díszes bekötési táblában jelennek meg, rajta az illető író aranydomborművű medallion-arcképeivel. Így a könyvszerkezések nemcsak tartalmaikkal, hanem külsőjükkel fogva is fellünő ékességei lesznek.

Az első két kötet már megjelent. Címzők: I. II. Petőfi Sándor Összes Költőményei. Előtrajzi bevezetéssel ellátta Dr. Ferenccs Zoltán. 52 egész oldalas illusztrációval ellátta Hooqyády, Tull, Tolegy, Akantiez. Ára a két diszkutótnak 10 kor.

A következő kötetek lesznek:

- III. IV. Kisfaludy Sándor Összes Költőményei. Előtrajzi bevezetéssel ellátta Zilahi Fics Béla. (Sajtó alatt.)
- V. Tóth Kálmán Költőményei.
- VI. Göthe. Faust. Ford. h. Dóczy Lajos.
- VII. Molière Remekai. I. rész. A fősvény. — Dandini György. — A kényeseközök. — A hotcsimlotts doktor. Ford. az első harmat Hevesi Sándor, az utolsó Balányi Árp. d.
- VIII. Miklos Kelemen Törökországi Levelei. Kiadja Dandini József.
- IX. Tóth Ede Összes műve.
- X. Musset Alfred Válogatott Remekai: Költőmények, Elbeszélések, Színáradak. Ford. Radó Antal.
- XI. Zrinyi Miklós Összes Munkái.

Azután tervbe vannak véve: Kazinczy, Berzeanyi, Csokonai, Kisfaludy Károly, Kölcsey remekai; az idegen irodalmakból: Homerosz Iliás és Odysseia, Kempf József fordításában; Shakspeare remekai, Leopardi válogatott verses és próza munkái, Byron válogatott költeményei, Ibsen legjobb drámái stb. — egytől egyig a világirodalom legnagyobb nevei, a nemzetek műveltségének legfényesebb szövevényei. Abban a hitében, hogy ez újabb vállalatunk megindításával a nemzeti kultúránk nagy és fontos szolgálatot teszünk, ajánljuk azt a magyar háza partfogásúá!

LAMPEL R. (WODIANER F. ÉS FIAI) CS. ÉS KIR. UDVARI KÖNYVKERESKEDŐSE, BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 21.